www.shfzb.com.c

本市出台实施方案 全面推进行政执法"三项制度"

行政执法全过程留痕和可回溯

□记者 王川

本报讯 市政府办公厅近日印 发通知,对上海市全面推行行政执 法公示制度、执法全过程记录制 度、重大执法决定法制审核制度 (以下统称"三项制度")作了部署。 "三项制度"将结合"推动法治上海 建设,使法治成为城市竞争力的核 心标志"的要求,着力推进行政执法 透明、规范、合法、公正,不断健全执 法制度、完善执法程序、创新执法方式、加强执法监督,全面提高执法效能,推动形成权责统一、权威高效的行政执法体系和职责明确、依法行政的政府治理体系。

根据全面推行"三项制度"的 具体要求,各相关行政执法单位要 在 2019 年 8 月 31 日前登录"上海 司法行政"网站,按要求完成行政 执法公示信息的首次录入工作。

通知指出,要全面推行"三项

制度",需加强信息化建设,实现智慧执法监督。按照国家要求,依托大数据、云计算等信息技术手段,加强本市行政执法综合管理监督信息化建设。完善行政执法数据汇集和信息共享机制,按照国家和本市要求,通过建立行政执法信息资源库,逐步形成集数据储存、共享功能于一体的行政执法数据中心,促进数据共享互通,加强关联分析,深化应用,精准问题研判,

优化执法资源配置,提升行政执法 能级,实现智慧执法监督,提高政 府治理的精准性和有效性。

通知透露,将鼓励和支持行政 执法人员参加国家统一法律职业资 格考试,对取得法律职业资格的人 员视为基础法律知识考试合格,免 于参加本市基础法律知识考试。

通知还以附件形式发布了《关于本市推行行政执法全过程记录制度的意见》, 《意见》要求行政执

法全过程记录工作坚持"合法、客观、规范"的原则,实现全过程留痕和可回溯管理。行政执法单位应对采用告知承诺方式取得行政许可后的检查;实施行政强制、证据先行登记保存;国家和本市规定以及行政执法单位认为应全程音像记录的其他现场(场所)等行政执法现场(场所)进行全程音像记录。任何单位和个人不得擅自毁损、删除、修改记录资料。

"华政杯"颁奖典礼举办

本报讯 昨日,作为目前国内

一个全国性的法律翻译大寨和

人才选拔平台,第十届"华政杯"

全国法律翻译大赛在华东政法大学

长宁校区举行。本届大赛历时数月,

共收到来自 185 所高校和单位的

890 名选手的答卷,比赛特等奖由

决赛的激烈角逐,共决出特等奖1名,一等奖4名、二等奖8名、三

杯"致力于探讨新时代法律翻译的

前沿议题,而从第四届开始,参赛

选手则不再局限于学生,40 岁以 下人士均可参加,吸引了教师、律

师、公司职员、自由译者等行业选

展,邀请了来自司法机关、律师事

务所,政府部门等的业内专家发言。

专家认为,营商环境的优化工作中

少不了法律翻译人的卓越贡献,涉

外法律工作在"一带一路"背景下具

有良好的发展前景,需要大量双语

甚至多语人才。人工智能的发展也

给法律翻译带来了更高的要求,语 言不再只是机械的词语转换,专业 的法律人才需要既懂外语,又懂法

上海交大本科毕业生

挥别母校开启新征程

本报讯 昨天上午,上海交通

大学 2019 年本科生毕业典礼暨学

位授予仪式在闵行校区霍英东体育

中心举行,3400余名毕业生获得

学位、挥别母校, 开启了人生新的

学子赠与母校"启航"立体雕塑作

为礼物,学校也为毕业生赠送了特

别的礼物: "线性交大"毕业纪念

记者获悉,毕业之际,为表达 对于母校的思念与感激,交大毕业

□记者 季张颖

律,包括小语种的法律翻译。

在注重实践与理论结合的同

大赛也关注着国家和地区的发

此次比赛通过初赛及现场闭卷

"化形

中国地质大学(武汉)获得。

等奖20名、优胜奖12名。

手的参与。

中国地质大学获特等奖

□见习记者 张叶荷

男子骑车撞人后逃逸

换来行政拘留15日

□记者 季张颖

本报讯 骑车撞了人,对方要求送医治疗协商赔偿,肇事者竟还理直气壮逃逸。近日,徐汇交警抓获一名撞人后逃逸的违法嫌疑人,违法嫌疑人李某因驾驶非机动车造成交通事故后逃逸的违法行为,被依法处以行政拘留 15 日,并处罚款 1500 元。

6月24日上午,李某驾驶电动自行车沿小木桥路自南向北行驶 至斜土路北约100米,与当时正常 骑行自行车的孙女士发生碰擦,导 致其当场倒地。孙女士起身后发现自己的右脚很疼,要求李某送其就 医并赔偿,李某称自己没有钱,孙 女士称如果不解决就要报警,李某 撂下一句"那你报警好了",随后 便骑车逃逸,不知所踪了。经医院 初步诊断,孙女士右脚骨折。

徐汇交警支队接到报案后迅速 开展侦查,通过翻阅街面监控,排 查走访附近居民,于次日中午在东 安三村小区内将嫌疑人李某抓获归 案。到案后,李某承认,当天是因 为不想赔钱,所以逃跑了事。现在 想来,实在是不值得。

-个背包引发的生死救援

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 凭借一个遗失的背包,民警推断出背包的主人可能有轻生的念头,随即发动周边群众共同搜索,开展了一场生死救援,从而挽救了一条年轻的生命。

6月13日,浦东公安分局横 沔派出所接到一个警情,称秀沿路 地区一工地有人发现一个灰色双肩 包。

民警在包内的笔记本上发现许

多厌世内容,推断背包的主人有自 杀倾向。

随后民警通过员工卡确认了背包的主人,拨打电话却发现早已关机。民警推断背包主人很有可能就在附近,随即召集群众对建筑工地高楼进行搜索。

一小时后,民警在该工地在建 的第4栋大楼17层发现一男子独 自坐在窗台前。随后民警奔赴该 楼,果断出击将其救下。经劝导, 男子终于放弃了轻生的念头。



暑期铁路消防安全大检查

□通讯员 茅昌年 摄影报道

本报讯 为做好暑期铁路 消防监督工作,即日起至8月 31日,上海铁路警方将在辖区 内开展暑期铁路消防安全大检 香

按照公安部铁路公安局通 知精神,结合铁路上海局集团 公司夏季防火工作要求,此次 大检查活动将主要围绕客车客 站、宾馆公寓、货场仓库、建设工地、租住房屋和铁路隧道等消防安全重点场所(韩位),督促铁路单位切实加强用电用火用气、消防设施器材、疏散出口通道、消防救援车道等消防安全管理工作,及时发现、消除各类消防隐患问题,确保夏季消防和铁路运输生产安全。

图为民警在库台检查灭火

地铁新增候车区域地贴

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 日前,上海地铁 在主要换乘车站新增了特征明 显的候车区域地贴,提醒候车 乘客有序排队候车,避免人流 对冲。图为徐家汇地铁车站新 设的候车区域地贴

少女赌气离家出走 竟谎称被拐骗

□记者 陈颖婷 通讯员 刘晓宇

本报讯 近日,一名初三少女 因赌气离家,在火车站见到警察后 还谎称自己被拐骗。民警了解情况 后,将其送回父母身边。

7月3日,上海铁路公安处无 锡站派出所民警在巡逻时,一个初 中生模样的女孩主动上前,称自己 被人拐骗,现在没钱购买车票回四 川老家,急需帮助。

民警将其带回派出所进一步调 查,在谈话过程中,女孩几番修改 自己说的说辞。民警发现她的话漏洞百出。

此时,上海铁路公安处无锡站 派出所接到一名中年女士的报警电 话,称自己读初中的女儿因与父母 闹矛盾,上午离家出走,有人看到 她在无锡火车站附近出现过,希望 民警先帮忙寻找。问清基本情况 后,民警发现该女士所说的离家出 走的女儿与这个自称被拐骗的女孩 竟是同一人。

凌晨时分,女孩的父母赶到无 锡站派出所见到了女儿。

沪、穗两地边检机关

携手助力广西三江县富禄乡脱贫攻坚

□记者 陈颖婷 通讯员 詹振华、陈志权

通讯员 詹振华、陈志权

本报讯 日前,作为共同承担 广西壮族自治区三江侗族自治县富 禄苗族乡定点帮扶任务的国家移民 管理局上海、广州边检总站,在富 禄乡政府联合举办"三江党旗红" 警地党支部共建联创活动,共同参 与和见证沪、穗两地边检机关 10 个基层党(总)支部与富禄乡 10 个贫困村党(总)支部开展共建联 创签约仪式,携手发起爱心赠书和 公益体检活动。

仪式后,上海、广州边检总站共同开展"读书圆梦想、送书送希望"爱心赠书活动,为富禄乡10个贫困村小学生代表赠送4000册学生用书。同一天,两地边检机关还携手美年大健康股份有限公司广西分公司,启动"爱心在三江"公益体检活动,为富禄乡300名村民进行免费体检,并针对本地区多发高血压疾病,赠送100台臂式电子血压计。

黄浦法院发布白皮书:部分被执行人和案外人滥用异议程序

□记者 夏天

本报讯 日前,黄浦区人民法院发布2016-2018年度执行白皮书。白皮书显示,在执行质效保持良好态势、结案率稳步提高的大背景下,仍有部分被执行人和案外人滥用异议程序,妨碍执行工作顺利

进行。

白皮书显示,2016-2018年度, 黄浦法院执行质效保持良好态势, 结案率稳步提高。共执结各类执行 案件25402件,同期结案率99.48%。 实际执行到位金额111.3亿余元。

但白皮书同时显示,执行办案 中发现,部分债权人风险防范意识 不高,借款前未对借款人的借款用途、还款能力、抵押物状态作实际调查,轻信借款人的形式材料。被执行人和案外人滥用异议程序,妨碍执行。此外,如老私房、老公房等特殊类型房屋腾退案件执行难度较大,也是较具黄浦区情特点的执行难点。